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STYRELSENS VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2025 
Social Ekonomi Sjuhärad har haft 10 beslutsmässiga och protokollförda möten under 2025. 

Styrelsen har bestått av följande personer: 

Ordförande  Janne Nolin 

 
Vice ordförande Anita Zetterman 

Kassör  Carina Krii  Coompanion Sjuhärad 

Ledamot  Anders Hjorth 

-”-  Alfred Hedlund RF-SISU 
-”-              Arne Skoglarsson  
-”-   Camilla Karlsson Borås Folkhögskola 

-”-  Anna Kjellberg  

-”-  Lizelott Lindström Guldkanten 

-”-  Tina Yngvesson Hela Sverige Ska Leva Sjuhärad 

 

Revisor har varit Bo-Lennart Bäcklund och revisorsuppleant Kjerstin Olofsson. 
Valberedning har varit Stefan Hjertén Hela Sverige ska leva Sjuhärad, Per Jagemark RF-SISU och 
Markus Björk, Kreativa kvinnor i Sjuhärad. 
Styrelseledamöterna har också representerat SES i olika arbetsgrupper, organisationer och 
projekt. 
  



  

 

Inledning 
Under 2025 har Social Ekonomi Sjuhärad fortsatt arbetet med att samla, stärka och synliggöra 
idéburna organisationers roll i samhällsutvecklingen. Verksamheten har präglats av ett växande 
engagemang, fler samverkansytor samt ett ökat fokus på kommunikation, medlemsnytta och 
långsiktig kapacitetsuppbyggnad. 

Arbetet har bedrivits i nära dialog med medlemsorganisationer, kommuner, Västra 
Götalandsregionen och andra delregionala aktörer. 

Året i korthet: 

• Ökat fokus på att tydliggöra medlemsnytta och stärka kommunikationen 
• Genomförda kunskapshöjande aktiviteter och nätverksträffar 
• Aktivt stöd till föreningar i projektutveckling och ansökningar 
• Påbörjad förstudie om ofrivillig ensamhet (GEM) 
• Etablering i fler regionala och kommunala sammanhang 
• Genomförande av Frivilligdagen 

En starkare roll i samverkan 
Genom IOP:et har SES stärkt sin kapacitet som samarbetspartner och vidareutvecklat 
partnerskapet med övriga social ekonomi föreningar. Under året har SES även deltagit som 
projektpart i Viable Cities Klimat 2030 angående civilsamhällets roll i klimatomställning samt 
medverkat i Young Spaces gällande ungas demokratiska delaktighet. SES är även projektpart i 
förberedelseprojektet Omställning till nya socialtjänstlagen i samverkan med 
civilsamhället. 

Dialogen med Boråsregionen har stärkts genom många goda dialoger samt inbjudan till 
nätverket för kulturchefer. Kontakt har också etablerats med alla åtta kommuner i Sjuhärad där 
det numera finns minst en kontaktväg in i varje kommun. Kännedomen om SES och vårt IOP har 
ökat betydligt under året.  

Medlemsnytta och medlemsutveckling 
Ett prioriterat område har varit att tydliggöra värdet av medlemsnytta för medlemmar. Insatser 
inkluderar: 

• Coachning i projektidéer och ansökningar 
• Framtagande av struktur för medlemsintroduktion 
• Utveckling av nyhetsbrev och hemsida 

Under året har nio nya medlemsförfrågningar inkommit och arbetet med medlemsrelationer har 
stärkts.  

Stöd till idéburna organisationer som ej är medlemmar 
I och med IOP:arbetet har även andra idéburna organisationer i Sjuhärad kunnat få stöttning och 
bollplank. Föreningen har aktivt stöttat organisationer genom: 

• Coachning i projektansökningar 
• Stöd i social ekonomi-utlysningar 
• Dialog kring utveckling av verksamheter 



  

 

• Stöd kring rätt vägar in i byråkratin på regional och kommunal nivå 
• Få kännedom om andra aktörer verksamma inom samma område. 

Social ekonomi utlysning – stor och liten peng 
Under året har styrelsen mottagit 25 ansökningar inom ramen för den lilla pengen Social ekonomi. 
Stödet möjliggör att söka upp till 20 000 kr för idéer som främjar demokrati, yttrandefrihet, 
delaktighet och inkludering samt ökad sysselsättning som antingen ideellt engagemang eller 
närma sig arbete. 13 av de mottagna ansökningarna beviljades och finns att läsa på 
https://socialekonomi.se/utlysningar-social-ekonomi/projektbank-2025/ 

Social ekonomi fanns också i en större version, där föreningar kunde söka upp till 200 000 kr. 
Beslut togs av Västra Götalandsregionens kulturnämnd. Sju ansökningar inkom från Sjuhärad 
och två beviljades. SES arrangerade två fysiska workshops för att informera om stödet och en 
digital. Nästa omgång av utlysningen hade öppen ansökningsperiod 6 november 2025 till 19 
februari 2026. SES lade stor kraft och energi vid att öka kännedomen om utlysningen och 
uppmärksammade via nyhetsbrev, vid samtal och information i samband med egna aktiviteter 
såsom IOP-föreläsning 26 november och Frivilligdagen 5 december. Boråsregionens 
kulturavdelning spred ordet om utlysningen, både via nyhetsbrev, kulturarvsnätverk och övriga 
kontakter. 

Kommunikation och synlighet 
Ett omfattande utvecklingsarbete har under året skett inom kommunikation: 

• Etablerat nyhetsbrev som kanal 
• Utvecklad hemsida med kalendarium 
• Aktiv närvaro i sociala medier 
• Framtagning av grafisk profil och material 

Arbetet har ökat synligheten för både föreningen och medlemsorganisationerna. 

Aktiviteter för ökad kunskap och nätverkskapande 
Flera aktiviteter har genomförts för att samla, synliggöra och stärka idéburna organisationer: 

• Event i Ulricehamn om idéburen kultursektor 
• Lunchwebinarium om samverkansberedskap 
• Inspirationskväll och IOP-utbildning 

Vi slog också följe med Leader Sjuhärads pop-up turné och var med i ett flertal 
Sjuhäradskommuner och informerade om både vår verksamhet och den lilla pengen social 
ekonomi.  

https://socialekonomi.se/utlysningar-social-ekonomi/projektbank-2025/


  

 

Figur 1 22 maj Ulricehamn, Rolf Engberg Ulricehamnsbygdens motormuseum, Gustav Örn Folkets hus och 
parker, Anna Kjellberg processledare Social Ekonomi Sjuhärad samt Sofia Lindström Sol lektor på Borås 

Högskola 

 

Förstudie Gemenskap Engagemang och Möjligheter (GEM) 
Under året har vi gjort en förstudie om hur föreningar och andra idéburna organisationer i 
Sjuhärad arbetar för att motverka ofrivillig ensamhet. Vi har samlat in erfarenheter genom 
workshops och samtal med föreningar. Förstudien har finansierats med medel från 
Boråsregionen.  

Arbetet visar vad som redan görs, vilka hinder som föreningar möter – till exempel att nå 
personer som inte själva söker sig till verksamhet – och vad som fungerar i praktiken, som 
småskaliga aktiviteter, personligt bemötande och samverkan mellan föreningar. Förslag för 
framtiden är: 

• Genomföra lärandeträffar (gärna digitalt/hybrid) där föreningar delar erfarenheter 
• Synliggöra projekt och verksamheter på hemsidan, med korta beskrivningar och 

kontaktvägar 
• Underlätta samverkan mellan föreningar, till exempel kring gemensamma aktiviteter och 

lokaler 

Sociala Ekonomins Råd och Regionala Överenskommelsen  
Under året har, som tidigare år, SES representerats på SER-möten. Ordinarie ledamöter har varit 
Carina Krii och Janne Nolin samt ersättare Anna Kjellberg och Tina Yngvesson. 

Janne Nolin har varit ledamot i Regionala Överenskommelsen (RÖS) Västra Götalandsregionen i 
en grupp om fem representanter från civilsamhället där han sitter perioden 2023–2026. Ca 10 
möten har genomförts under året samt ett dialogmöte med civilsamhällets organisationer.  



  

 

Om IOP mellan de fyra plattformarna och Västra Götalandsregionen 
Under året arbetade ordförande Janne Nolin intensivt tillsammans med de andra social 
ekonomi föreningarna för att förnya vårt gemensamma partnerskap med Västra 
Götalandsregionen. Året avslutades väldigt positivt med besked från Västra Götalandregionens 
kulturnämnd om en förlängning på tre år. 

Avtalet med Ekovera för att köpa in Anna Kjellberg som processledare och Erik Kjellberg som 
assistent med fokus på grafik och webb förnyades för 2026, med intentionen att fortsatt köpa in 
processledarskap för nuvarande IOP-period. Det utökades också för att täcka in arbetet med 
social ekonomi-utlysningen och det löpande arbetet med att administrera ansökningar för liten 
peng. Då Annas tidigare anställning som idéburen processledare för de idéburna 
Överenskommelsen Borås löpte ut 31 december 2025 innebär det att hon växlar upp sin 
arbetstid för SES under 2026.  

 

Figur 2 Underskrift av nytt treårigt IOP  

 

 

 

 

 

 

 
  



  

 

Frivilligdagen 2025 
Frivilligdagen genomfördes den 5 december på restaurang Spinnaren. Fokus var på att lyfta fram 
vad som möjliggjorts med liten peng inom social ekonomi och vi fick ta del av berättelser från:  

• Förstudie Fontänhus  
• Jag vill vara den jag är, sa jag – Ordpalatset  
• Click for queer – Fagerhults hästförening 
• Strength Togheter, delaktighet och inkludering – Strength Togheter 

Processledare Anna Kjellberg var konferencier och berättade också om arbetet inom IOP:et 
samt den kommande möjligheten att söka upp till 200 000 kr i stor peng social ekonomi. Kerstin 
Hallenrud från Coompanion berättade om Mikrofonden. Det bjöds på väldigt god buffé från 
restaurangen Spinnaren! Förutom de drygt 25 personer som var på plats fysiskt så tittade också 
uppemot 45 personer på streaming via Facebook. 

  



  

 

Framtiden, hur ser den ut?  
Under 2025 togs kontakt med Träffpunkt Simonsland angående att ha kontor i deras hus, med 
start januari 2026.  I avtalet ingår att arrangera 8 öppna aktiviteter i huset under året. Att ha en 
egen central och tillgänglig  kontorsplats möjliggör ökad dialog med föreningar och andra 
aktörer.  

Styrelsen ser fortsatt att Social Ekonomi Sjuhärad har en mycket stor funktion att fylla för 
föreningar i Sjuhärad. I och med det förlängda IOP:et tillsammans med de andra social 
ekonomi-föreningarna stärks arbetet.  Social Ekonomi Sjuhärad behöver även fortsatta arbetet 
att bredda vårt medlemsunderlag och likaså representationen i styrelsen.  

 

  



  

 

Antal medlemsföreningar som vill arbeta för myller och mångfald i Sjuhärad har under 
året uppgått till 18: 
 

❖ Albanskt kulturcenter Migjeni 

❖ Rydboholms SK 

❖ Föreningen Hemgården Borås 

❖ Stallyckans Gård och 

Ryttarförening 

❖ Föreningsrådet i Borås 

❖ Skolföreningen Borås 

Folkhögskola 

❖ Sagahuset Kreativa Ekonomisk 

Förening 

❖ Rf-SISU Västra Götaland 

❖ Västergötlands Hembygdsförbund 

❖ Leader Sjuhärad 

❖ Coompanion Sjuhärad Ekonomisk 

Förening 

❖ Frälsningsarmén 

❖ Länsnykterhetsförbundet Västra 

Götaland 

❖ Hela Sverige Ska Leva Sjuhärad 

❖ Föreningen Guldkanten 

❖ RSMH-Tryggheten i Borås 

❖ Mariedals IK 

❖ Friluftsfrämjandet 

 

 

  

Anita Zetterman   Arne Skoglarsson  

 

Anders Hjorth  Camilla Karlsson   

 

Alfred Hedlund  Carina Krii 

 

Lizelotte Lindström  Anna Kjellberg 

 

Tina Yngvesson   

 

Janne Nolin 


